

# MEDICUS UNIVERSALIS



XXXIX. évfolyam 5. 2006. december

A Magyar Általános Orvosok Tudományos Egyesülete és  
a Háziorvostani Szakmai Kollégium Tudományos folyóirata

## TARTALOMJEGYZÉK

*Dr. Hajnal Ferenc–Dr. Hajnalné Szabó Julianna–Dr. Nagyvári Péter–Belec  
Borbála–Dr. Balogh Sándor*

**Területi ellátásban dolgozó védőnők ismeretei és magatartása az  
egészséges életmód témakörében és hozzáállása egészségnevelési  
feladatukhoz** **159**

*Dr. Ilyés István–Dr. Jancsó Zoltán–Dr. Kovács Eszter*

**A Right-projekt: Komplex informatikai rendszer az alapellátás  
munkájának segítésére** **163**

**Közlemények az OALI 2006. évi munkáiról** **172**

**SZERKESZTŐSÉGI ROVAT** **183**

**FOLYÓIRAT- ÉS KÖNYVREFERÁTUM** **189**

## A 2007. Év köszöntéséhez

2007 februárjában lesz a 15. évfolymának az alapellátás ezen belül is a háziorvosi és házi gyermekorvosi ellátás új jogszabályi keretek közötti indulásának. A háziorvoslás úttörő és példamutató módon vállalt élenjáró szerepet mintaként az egészségügy többi szektora számára, amivel egyaránt kapott elismerést és váltott ki irigykedést. Az első szakma volt amely megfogalmazta önmagának a szakmai megfeleltetéstől, a képzéstől és átképzéstől, műszerezettség minimumtól az új működési formáig szinte mindent amit akkor és addig lehetett. Az akkori átképzési és szakképzési forma ma európai gyakorlat és alapja lett az egész magyar rendszernek. Kaput nyitott az állami egészségügy áthatolhatatlannal látszó falán és megalapozta a valós egészségügyi vállalkozások gyakorlatát, felvállalva minden nem egészségügyi ismereteket igénylő bajaival együtt. Meghatározó szerepet vállalt és mérhető eredményeket ért el a népegészségügyi feladatok teljesítésében. És ezek csak kiemelt eredmények más hasonlókkal mellett. Azután mint afféle korán érkező kijebb és háttérbe szorult.

Az alapkérdések 15 év alatt sőt 30 év alatt nem változtak. Az elvárások, a társadalmi környezet, a mozgáster azonban gyökeresen átalakult. Ideje ismét átvenni a kezdeményező szerepet és létrehozni egy egységes alapellátást vidéken és városban egyaránt. Ehhez kívánunk eredményességet mindenkinek.

*Egészségben gazdag,  
békés, boldog új esztendőt  
kívánunk*

AKKREDITÁLT FOLYÓIRAT